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Referat nr. 1 af bestyrelsesmøde 7. april 2026 
 
Med deltagelse af 
 
• Bent Kallemose (BK) Rejser, arrangementer, koncerter 
• Bjørn Sandberg (BS) Hjemmeside og Nyhedsbreve 
• Erik Mammen (EM) Foredrag, fundraising og juridiske forhold 
• Esben Esbensen (EE) Medhjælper til Lokalbladet/Uge-Nyt 
• Ingrid Prehn (IP) Social-Humanitær 
• Jane Hald (JH) Hjemmeside og nyhedsbreve 
• Louise Mehnke (LM) Lokal indflydelse 
• Marianne Winning (MW) IT Support 
• Niels Mehnke (NM) Lokalbladet/Uge-Nyt 
• Niels Søndergaard (NS) Assistance med hjemmesiden, registrering af frivillige 
• Per Krog (PKR) Medhjælper til rejser, arrangementer, koncerter 
• Per Rahbek (PR) Bookingsystem/Membersite 
• Peter W. Jepsen (PWJ) IT Support, Facebook, lokaler  
• Peter Krohn (PK) Motion 
• Susan Krog (SK)  Redaktør Det Sker Lokalt, sekretær for bestyrelsen 
• Vivian Barnekow (VB) Udvalgsformand for ÆSU 
 
Der var afbud fra Dino og Bent ankom senere, ca. kl. 10.00.  
 
Der henvises i det hele til den udsendte dagsorden.  
 
VB indledte mødet med almen orientering om Anders, der desværre gik bort den 24. marts, og vi holdt 1 
min. stilhed til ære for ham. 
 
Valg af mødeleder: 
PWJ blev valgt som mødeleder, og det udsendte referat nr.  11 samt referat af årsmødet og det konstitu-
erende møde blev godkendt og lægges i dokumentboks. 
 
Herefter tog vi punktet kommunikation, idet JH skulle gå tidligt. 
JH og BS har udarbejdet 2 skemaer A hhv, B, som blev rundsendt, og som skal gøre det nemmere at 
oprette en aktivitet. Skema A bruges, hvis det er den samme aktivitet som tidligere og skema B bruges 
til oprettelse af en ny aktivitet. (Jf. NS’ formular til det nye bookingsystem). 
Endvidere efterlystes hjælp igen til vedligehold af hjemmesiden i forhold til bl.a. til-/afgang af aktiviteter. 
PWJ oplyste, at der ikke sker så meget på Facebook, men vi er naturligvis alle velkomne til at indsende 
forslag til oplæg. 
NM meddelte, at man allerede nu gerne måtte fremsende indlæg, der skal med i næste halvårsblad, 
hvor der er deadline 1. juni 2026. 
SK oplyste, at manus til nr. 3 af Det Sker fremsendes en af de nærmeste dage med deadline den 4. maj 
2026. Hvis kommunen ikke til den tid har tildelt lokaler, kan vi godt trække den lidt i ørerne.  
 
Social-Humanitær: 
IP oplyste, at der til fællesspisning på Skovgården den 26. marts havde været 13 udefra. 
Fællesspisning på Lystholm den 23. april er fuldt booket, jf. referat af 3. marts. 
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Motion: 
PK meddelte, at Lise Lindviks sommerhold er blevet aflyst.  
Der er ikke plads til flere tilmeldinger til roning.  
PK ønsker fortsat møde med borgmesteren vedrørende Nordsjællands Senioridræt. VB kontakter kom-
munen. 
Før mødet med borgmesteren skal vi have udarbejdet en massiv indsats ud ad til vedrørende vores mo-
tionsområde. LM og PK tager sig af dette. 
   
Spil, sprog, kultur: 
DI havde meldt afbud men fremsendt en oversigt over, hvad der sker på området.  
DI har bl.a. haft møde med 4 af 5 holdledere fra bridge, hvor de har diskuteret, hvorledes de kan rekrut-
tere flere medlemmer. 
Endvidere er der indrykket annonce i Uge-Nyt med billede vedr. ”Maling i Fællesskab”. 
 
IT: 
MW oplyste, at der ikke er flere temadage vedr. kunstig intelligens. 
De næste temadage vil beskæftige sig med diverse APPS vedrørende rejser og senere om sundhed. 
 
Rejser: 
BK orienterede om, at der er 5 på venteliste til turen til Maastricht. 
Til Nykøbing Falster Sommerrevy den 13./14. august er der 35 på venteliste. 
 Der er allerede arrangeret Vinterrevy til Nykøbing Falster den 26./27. januar 2027. 
   
Arrangementer og koncerter: 
BK oplyste, at der er 31 på venteliste til turen til Sprogø den 15. april.  
Derudover oplyste PRK, at der er arrangeret endnu en tur til Sprogø den 10. juni, hvor der er 33 deltagere. 
Der skal fremsendes mails til de medlemmer, der er på venteliste til turen den 15. april, idet de ikke 
automatisk overføres til den nye tur i juni, men skal tilmeldes på ny.  
Turen til Odd Fellow Palæet den 22. april er udsolgt og der er venteliste, men der forsøges med et ekstra 
hold. Spørgsmålet er endnu uafklaret. 
VB oplyste, at hun havde modtaget en henvendelse vedr. kommunens manglende afholdelse af endags 
tur for pensionister. Umiddelbart vil det være i BK og PRK’s regi, og der blev diskuteret lidt frem og tilbage 
i forhold til omkostninger. Det korte af det lange er, at det vil være for omkostningstungt for ÆS, med-
mindre kommunen giver tilskud, og vi kan få bevilget penge fra Kulturpuljen samt et større beløb til bru-
gerbetaling, men så falder hele idéen om en gratis pensionisttur til jorden.  
 
Formandskabet: 
VB kontakter ÆS Snorresgade vedr. de praktiske forhold i forbindelse med Anders’ bortgang. Efterføl-
gende er det aftalt med ÆS Snorresgade, at alle udlæg fremsendes til Vivian, der sammen med Snor-
resgade sørger for betaling.  
Der indrykkes annonce efter en ny regnskabsmand. 
Det blev besluttet at indsætte et mindeord for Anders på Facebook. Dette vil i så fald danne præcedens. 
Skal indflettes i vores forretningsorden, der tages op på næste møde. VB skriver mindeord. 
VB oplyste, at der er dialogmøde i D9 og D10 den 8. maj i Snorresgade vedr. ældre- og sundhedspolitik. 
VB og SK deltager. 
I forhold til at tage et nyt gruppebillede af bestyrelse og stab, beder VB fotografen om at fotoshoppe det 
oprindelige billede, der blev taget i sidste måned. 
Kommunen inviterer til Foreningernes Dag den 23. august i Byens Hus. Vores tidligere erfaringer er ikke 
særligt positive. Ingen deltager herfra. 
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Sekretariatet: 
PWJ oplyste, at der forventes svar fra kommunen vedr. lokaler primo maj.  
NS nævnte, at AL var slettet alle steder fra på ÆS’ sider bortset fra, at han står som aktivitetsleder i 
listeværktøjet. NS sørger for, at dette slettes. 
 
Bookingsystemet: 
PR har været på kursus i bookingsystemet/membersite.  
Det blev endnu engang understreget, at der er risiko ved at sende wordfiler. De skal konverteres til PDF 
filer. 
 
Foredrag: 
EM oplyste, at der er aftalt nyt foredrag med Jyske Bank til efteråret.  
Endvidere vil der inden sommer blive afholdt et foredrag vedr. arveregler. 
I forbindelse med foredrag om fremtidsfuldmagter og generalfuldmagter kunne man eventuelt infor-
mere om, hvad der sker i forbindelse med dødsfald og det praktiske omkring dette.  
Der har været meget stort fremmøde til EM’s foredrag. Der har været tale om at flytte foredragene eller 
nogle af disse til den gamle biograf, men da toiletterne der er i kælderen, er det - i modsætning til på 
biblioteket - ikke handicapvenligt. 
 
Kommunen har bedt Seniorrådet om et høringssvar indenfor beredskab for ældre og svagelige som ud-
meldt af Styrelsen for Samfundssikkerhed, men før vi eventuelt afholder er et foredrag herom, skal vi 
vide, hvad kommunen melder ud.  
Der er ansøgt om 50.000 kr. til sundhed og sikkerhed fra LB Foreningen, hvor der forventes svar primo 
juni.  
 
ÆSU: 
VB har sammen med ÆSU haft møde med Camilla Arent, ældrechef fra kommunen, hvilket havde været 
meget konstruktivt. CA er helt på linje med ÆS i forhold til maden til de ældre borgere.  
Den 13. april er der temadag for byrådet vedr. mad på plejehjemmene.  
I forhold til den nye sundhedslov og ændret organisationsstruktur i den nye storregion, har ÆS også æn-
dret sin organisationsstruktur.  ÆSU foreslår, VB, Josée Linnemann og bestyrelsen udpeger Louise 
Mehnke.  En af disse 3 personer får stemmeret i den nye organisation. 
 
Lokal indflydelse: 
LM nævnte, at det bliver sværere at fastholde fokus på ældreområdet, idet der er mere fokus på børn og 
unge. 
LM hører fra mange ældre borgere, at der er store besparelser og ringere mad. Der er tale om, der even-
tuelt etableres bulk køkkener, dvs. at måltiderne tilberedes i et storkøkken, men at man ”gemmer” tilbe-
redning af stegen/frikadellerne til afdelingens køkken. 50% af de ældre skønnes at være er underernæ-
rede.  
Et diætistteam i samarbejde med hjemmehjælpere til opsøgende indsats for hjemmeboende som en 
forebyggende foranstaltning kunne være en god idé.  
Der er intet nyt om friplejehjemmet i Nivå. 
 
Seniorrådet: 
NS oplyste, at der er blevet mere ro i Rådet, men at de ikke får udført så meget arbejde. De udarbejder 
kun høringssvar, når de bliver spurgt. 
 
Månedens tema: 
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Intet 
 
 
 
 
Eventuelt: 
Kommunen anviser kun til GLA:D træning en gang. ÆSU kan prøve at gøre en indsats for, at denne form 
for træning kan udvides til flere gange, ligesom det vil være ønskværdigt, at det ikke kun er for gigtplagede 
patienter.  
 
IP havde været i kontakt med Morten, som vil være behjælpelig i forhold til demenskoret. Problemet er, 
at Morten er kommunalt ansat og har dermed et budget, og umiddelbart var det ikke helt billigt at hyre 
ham. Der skal udarbejdes et oplæg, som EE skal kigge på, hvorefter EE, VB, IP og Anna-Lise Stokholm  
tager et møde for at tage stilling. 
 
Generationsmøder på skolerne har været så stor en succes, at der den 9. april afholdes møde med alle 
skolelederne i kommunen, idet arrangementet udvides til hele kommunen.  
 
IP foreslog, at man eventuelt afholdt Spis Sammen nu i foråret i Byens Hus med lidt underholdning samt 
afhentning af borgerne. Der var enighed om, at det næppe kunne nås at blive arrangeret her i foråret, 
men det kunne overvejes at gøre det til efteråret.  
 
 
Susan Krog, referent 
 
Næste bestyrelsesmøde 
Tirsdag den 5. maj 2026, kl. 9:00 – 12:30  
Multisalen, Egedal Byens Hus, 2980 Kokkedal 
 


